

КРЕПЧЕ НА ТИСК!

Проклятым немцам—ни передышки, ни пощады!

Смерть немецким оккупантам!

За Родину

Красноармейская газета

192 | Воскресенье, 22 августа 1943 года | № 92

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20 августа

Во время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта УНИЧТОЖИЛИ:

Самолетов противника — 4.600, танков — 6.400, орудий — 3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей мере в два—два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее одного миллиона солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ:

Танков — 857, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 1.274, пулеметов — 3.429, автомашин — 4.230.

ВЗЯТО в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 21 августа

В течение 21 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА наши войска вели бои по улучшению своих позиций.

В Донбассе, ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА, наши войска вели успешные бои местного значения.

В течение 20 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.



Вложи в удар тройную силу,—
Вгоняй захватчиков в могилу!

БОЙ В РОЩЕ

Роща была ключом к высоте «Лысая», которой нужно было овладеть подразделению младшего лейтенанта Хвастунова.

Бой в роще несколько отличался от боя в степи. Вот почему тов. Хвастунов решил действовать тремя группами, направив удар основных сил обходом во фланг.

После артподготовки бойцы начали продвигаться к опушке рощи. Ожившие огневые точки фашистов оказали упорное сопротивление.

Однако вскоре отделение младшего сержанта Бояркина, преодолев сопротивление немцев, оседало высоту и энергичными действиями просочилось на северную опушку рощи. Впредынность и стремительность ошеломили немцев, они оставили свои позиции и стали отходить. Артиллерия и минометы дали заградительный огонь, а

этим временем в рощу ворвались все бойцы. Перебегая от куста к кусту, наши воины насыпали фашистов, забрасывая их гранатами, прозвывая автоматными очередями.

Красноармеец Шелест выдвинулся в ложине по которой отходили немцы и из засады уничтожил до десятка гитлеровцев. Автоматчик старший сержант Руденко ворвался в боевые порядки врага и истребил 3 фашистских автомата. Младший сержант Абрамов с группой бойцов зашел в тыл фриям и гранатами взорвал вражеский пулемет. Красноармеец Широнов из винтовки убил 4 гитлеровцев.

Так, отважная бойкая роща, каждое дерево, наши воины за два часа боя очистили рощу и вышли на высоту «Лысая».

В. Коптевов.

А ЖИЗНЬ ПРОХОДИТ МИМО...

Партийная организация поручила коммунисту Гришанову выпускать "Боевой листок". Проходят дни, не дели, а листка нет.

— Поручили и забыли, — говорят коммунисты парт-организации, где парторгом тов. Архипов.

Гришанов "Боевой листок" не выпускает, а парторг не считает нужным проверить и дело идет по воле воли.

В этом виден стиль работы парторга. Его абсолютно не тревожит, что "Боевой листок" не выходит, он пренебрежительно относится к делу воспитательной работы.

Об этом говорят хотя бы и тот факт, что тов. Архипов отказался на партийном собрании сделать доклад о политико-воспитательной работе среди личного состава.

Свой отказ он аргументировал тем, что мол, "на войне не до политико-массовой работы, а нужно заниматься боевыми делами". Неправильность такого взгляда совершенно очевидна.

Непонимание элементарных правил партийно-поли-

тической и воспитательной работы со стороны парторга обясняется не неумением работать, а нежеланием глубоко вникать в работу партийной организации, оторванностью от массы коммунистов и прямым зазнанием.

Все это привело к запущенности работы партийной организации. И только поэтому на протяжении более полугода не было ни одного партийного собрания, полностью отсутствует плановость в работе. Коммунисты партийной организации не имеют поручений. И этим самым они как бы слились с общей массой беспартийных воинов, почти ничем не отличаясь от них.

Несмотря на это парторг безмятежен. Его претурализуют, а он забывает. И так постоянно. Подразделение живет единичкой боевой должностью, коммунисты показывают беспримерные образцы мужества и геройства, а парторганизация идет в стороне, чисто всего этого.

Старший лейтенант И. Дригант.

СПАСИБО, ДОКТОР

Привесли раненого бойца Сухалова. Долго выслушивала его военврач Егорова.

— Он будет жить. Сердце у него крепкое, молодое, — сказала она, — дать ему кровь. Шестьсот кубиков дайте.

Лейтенант медслужбы Шапошников и младший лейтенант Ванчугова валили кровь раненому воину. Пульс участился, на лице появился румянец — первый признак возвращения к жизни. Пальцы на руках зашевелились,

пепослушные, будто склеенные, открылись вети глаз. Больной посмотрел вокруг и, увидя людей в белых халатах, спросил:

— Доктор — жизнь?..

— Да, жизнь, — ответила Нина Васильевна Егорова. — Вы будете жить и быть немцев.

— Спасибо, доктор.

Раненый сжал руку врача.

Старший лейтенант

Р. Ероин.

НАГРАЖДЕНИЕ РЯДОВОГО, СЕРЖАНТСКОГО И ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА

За образцовое выполнение боевых заданий Президиума Верховного Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Старшего сержанта БЕЗУГЛОВА Павла Андreeевича.
2. Младшего лейтенанта КОКАРЕВА Федора Федоровича.
3. Старшего сержанта КРИНИЧНОГО Георгия Алексеевича.
4. Красноармейца ЛЫСЫХ Николая Сергеевича.
5. Старшего сержанта ПРОРУБЩИКОВА Аркадия Павловича.
6. Сержанта ТРУНОВА Алексея Алексеевича.
7. Военфельдшера САМЫРОВУ Валентину Николаевну.
8. Красноармейца ЯКОВЛЕВА Матвея Яковлевича.

МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

1. Старшего лейтенанта АРБУЗОВА Сергея Максимовича.
2. Сержанта БЕЛОВА Федора Филипповича.
3. Лейтенанта медслужбы БЕЛОЗЕР Марию Николаевну.
4. Капитана ЗАТОЛОКИНА Михаила Михайловича.
5. Лейтенанта ЛАПУШКИНА Ивана Фроловича.
6. Младшего лейтенанта медслужбы МАМОТИНА Анатолия Михайловича.
7. Ефрейтора ОСЬКИНА Михаила Андреевича.
8. Младшего сержанта ОЛЕЙНИЧЕНКО Алексея Васильевича.
9. Старшину ЯРОСЛАВЦЕВА Николая Александровича.

МЕДАЛЬЮ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Сержанта АКМАНСКОГО Ивана Гавриловича.
2. Военфельдшера БУЛЬКАНОВУ Августу Павловну.
3. Красноармейца ВИНИЦКОГО Адриана Абрамовича.
4. Красноармейца ГРИБОВА Иллариона Васильевича.
5. Ефрейтора ЗАХАРКИНА Василия Степановича.
6. Младшего лейтенанта медслужбы ЗАХАРОВА Степана Сергеевича.
7. Старшего сержанта медслужбы КОЖЕМЯКО Евгения.
8. Старшего лейтенанта администрации КОРНЕЕВА Николая Павловича.
9. Красноармейца ЛЕБЕДИНСКОГО Ивана Петровича.
10. Сержанта МОЛЧАНОВА Вячеслава Николаевича.
11. Красноармейца РИСОВА Ивана Степановича.
12. Красноармейца СЕКАЧЕВА Константина Васильевича.
13. Ефрейтора СУВОРОВА Георгия Дмитриевича.



Учись метко стрелять

Из пулемета, как известно, можно вести непрерывный огонь и огонь очередями. Зря открывать непрерывный огонь опытный пулеметчик не станет. Такой огонь применяется лишь в критические моменты боя: при отражении атаки или контратаки, при ведении боя на позиции и заградительного огня, а также для уничтожения важных целей, которые могут быстро уйти из-под обстрела.

После каждой очереди, за время короткого перерыва, необходимо проверять правильность наводки, чтобы следующей очередью наверняка поразить цель.

Очереди огня могут быть короткими и длинными. Огонь короткими очередями, по 5—10 патронов, обычно, ведется при стрельбе в точку, а длинными, по 15—20 патронов, — при стрельбе с рассеиванием.

„Огонь в точку“. Когда расстояние до мелких целей точно определено, учтены все внешние условия стрельбы, а наблюдение за результатами огня обеспечивает его корректирование, следует вести, так называемый, „закрепленный огонь в точку“. Для этого наводчик, после наводки пулемета, закрепляет рассеивающий механизм и механизмы тонкой вертикальной наводки. Если же расстояние до мелких целей определено не точно и наблюдение за результатами стрельбы затруднено, следует вести огонь — „в точку“. При этом наводчик во время стрельбы слегка открывает рассеивающий механизм и следит, чтобы линия прицеливания не отклонялась от точки наводки.

Почетную должность наводчика станкового пулемета имеет право занять только тот пулеметчик, который овладел паводками ведения огня с рассеиванием.

„Огонь с рассеиванием по фронту“ применяется при обстреле широких целей. Для ведения такого огня наводчик освобождает рассеивающий механизм, наводит пулемет в край цели и закрепляет механизм тонкой вертикальной наводки. Открыв огонь, наводчик плавно, без рывков, не нажимая на ручки затыльника, ведет пулемет вправо или влево, в пределах, которые указаны командой. Во время стрельбы наводчик следит за рассеиванием по линии прицеливания. Искусство наводчика заключается в том, чтобы поддерживать нормальную

скорость рассеивания, то есть, независимо от размеров и удаления цели, посыпать на каждый мотр ее фронта две пули.

Сохраняя все время одну и ту же скорость, наводчик несколько не доводит рассеивание до указанной границы, а переводит его в обратную сторону. Так ведется огонь до уничтожения живой силы противника, или до команды „Стой!“, или до израсходования назначенного командиром числа патронов.

„Огонь с рассеиванием в глубину“ ведется двумя способами: с нормальным рассеиванием на одно деление кольца (100 м) и с рассеиванием в указанных пределах (например, от 8 до 11).

Нормальное рассеивание применяется при обстреле мелких, по важным целям, расстояние до которых точно не известно, а наблюдение за попаданием пуль затруднено. С помощью такого рассеивания, правда, при затрате большего количества патронов, увеличивается вероятность поражения цели.

Для ведения огня с рассеиванием в глубину наводчик, по окончании наводки пулемета, не закрепляет механизмы тонкой вертикальной наводки. Правой рукой он берется снизу за маховицок и после первого выстрела начинает вращать маховицок в нужную сторону, помощник же его слеивает по прицельному кольцу за точностью рассеивания в указанных пределах. Скорость такой стрельбы — одно деление прицельного кольца в одну секунду.

При ведении флангового и заградительного огня, а также для обстрела глубоких целей (колонн, теснин, переправ) стрельба ведется несколько иначе. Здесь глубина цели превышает глубину сердцевины естественного рассеивания, поэтому и помощник наводчика действует активно. Он охватывает маховицок механизма тонкой наводки одной рукой снизу, докладывает о готовности к стрельбе и с момента открытия огня вращает маховицок, следя по прицельному кольцу за точностью рассеивания.

„Огонь с одновременным рассеиванием по фронту и в глубину“ применяется для обстрела широких и глубоких целей. При этом наводчик ведет рассеивание по фронту, а его помощник — в глубину.

Полковник В. АЛЕКСЕЕВ.

Связной Федоров

Красноармеец Федоров подбежал к командиру. Он чувствовал, что его вызывают по важному делу.

— Товарищ! — начал было боец докладывать, но командир сказал:

— Ложись, видишь впереди лощинку. В этом месте залегли бойцы, нужно туда немедленно пробраться и передать лейтенанту, чтобы они подготовились к атаке. Пройти трудно, сильный огонь, но нужно.

Нужно. Это слово запало в глубину души бойца. И здесь же созрело решение — умереть, но выполнить приказ командира.

— Приказ ясен? — спросил командир.

— Да! — последовал ответ.

— Выполняйте!

Красноармеец Федоров поднялся на возвышенност, а затем лег и пополз. Искусно передвигался он по пластинки. Совершенно незаметно полз по траве. Словно присос к родной земле. То здесь, то там рвались снаряды и мины. Земля дышала жаром. Почти рядом разорвалась мина. Федоров замер, выждал, — и снова пополз. Хлестнула пулеметная очередь, еще и еще одна. Не взирая на это, он продолжал ползти. Пули то впереди, то сбоку впивались в землю.

..Скоро он был среди своих. Стерев со лба пот, передал лейтенанту приказ.

По сигналу бойцы ринулись в атаку. Они сквозь огонь и дым бежали на врага, неся ему на острых штыках смерть.

Лейтенант И. Тропин.

КОРОТКАЯ ДУЭЛЬ

ПУЛЕМЕТЧИК СУЧКОВ
УНИЧТОЖИЛ СКЛАД
БОЕПРИПАСОВ И ПОДАВИЛ
ВРАЖЕСКИЙ ПУЛЕМЕТ

Старший сержант Сучков заметил, что фашисты из одного и того же места во все стороны носят снаряды.

Со станковым пулеметом он начал незаметно продвигаться к складу. Когда уже отчетливо были видны ящики со снарядами и расстояние до склада не превышало двухсот метров, старший сержант дал по ящикам очередь зажигательными пулями.

Ящики загорелись. Сначала послышались редкие, а затем, с большой силой, частые разрывы. Ровно два часа рвались снаряды. Клубы дыма и огня поднялись над рощей. Артиллерийский огонь врага передел. Наши стрелки начали продвигаться вперед. Отважного пулеметчика заметили фашисты. Против него они выдвинули станковый пулемет и открыли огонь. Короткая дуэль и фашистский расчет от метких выстрелов Сучкова был истреблен.

Так дерется с немцами прославленный мастер пулеметного огня старший сержант Сучков.

Капитан

А. Столяров

ЕЩЕ ЭРЗАЦ

У советских людей слово «эрзак» всегда вызывает улыбку. Ведь сколько всяких эрзаков развели немцы: эрзак-валенки, эрзак-табак, эрзак-колбаса.

Сейчас в Германии введены уже даже эрзак-невесты. Желторотым фрицам и фриценятам, находящимся на Восточном фронте, беспокойный Геббельс организовал заочную женитьбу с невестами в Германии. Одна из та-

Удар по врагу с фланга

ОТДЕЛЕНИЕ СЕРЖАНТА ЛОПОУХОВА ХОРОШО ПРОВЕЛО ОПЕРАЦИЮ

Получив задачу действовать обходом слева, сержант Лопоухов под прикрытием ночи вывел своих бойцов на исходный рубеж. На рассвете он указал каждому воину объект наступления, пути подхода, рубеж для атаки.

— Запомните, — сказал командир, — во время перебежек прикрывать друг друга огнем и особенно вести интенсивную стрельбу, когда пойдем в атаку.

Грянули орудия, снаряды с воем проводились над головами пехотинцев и рвались на обороне неприятеля. Артподготовка была сигналом наступления.

— Вперед! — скомандовал Лопоухов. Короткими перебежками, используя каждую складку местности, прикрывая друг друга огнем из автоматов и винтовок, бойцы успешно приблизились к поселку.

Красноармейцам Мироненко и Широнову командир приказал выдвинуться с ручным пулеметом и подавить огневую точку врага. Смельчаки выполнили задачу блестяще, обеспечив тем самым

успешное продвижение бойцов за рубеж для атаки совершило без потерь.

Противник начал стрелять по наступающим из минометов.

Зная о том, что чем ближе к противнику, тем безопасней минометный огонь, командир отделения скомандовал:

— Броском, вперед!

Стремительным рывком отделение вышло из-под обстрела.

Когда до цели оставалось не больше пятидесяти метров, была команда — приготовить гранаты и зарядить ружья.

— В атаку! За мной! Ура! Дерзким и молниеносным броском отделение вцепилось за краяние домики поселка. Вид угрозу с фланга, гитлеровцы отступили.

Опереция прошла хорошо благодаря гибкости, умелым и смелым действиям бойцов и командаира отделения сержанта Лопоухова.

Красноармеец
А. Коробинский.

Успешное продвижение вперед хотя бы только одного бойца должно быть немедленно поддержано другими бойцами и отделением в целом.

В бою равнение только по передним.
(Боевой устав пехоты, часть 1.)

ких организаций называется: Частная контора по оформлению заочных браков в Германии Гейнцлер и Ко в Штутгарте по улице Ротебюльштрассе, 64».

Перед вами лежит письмо от 1 апреля 1943 года, адресованное солдату от одной сучки гитлеровского питомника, предлагающей свои услуги в качестве невесты и просит взаимно выслать фотокарточку с указанием к какой породе относится ее зверек. Избранным оказался

обер-ефрейтор Альберт Ланг.

После короткой переписки, 5 июля сей жених получает из вышеуказанной конторы извещение, что состоялся его заочный брак с Фридой Маншардт.

Увидеться со своей заочной эрзак женой обер-ефрейтору не пришлось. Меткая русская пуля уложила его навеки в Курской земле.

Старший лейтенант
М. Горбань.

За рубежом

Усиление ПОЛИЦЕЙСКИХ РЕПРЕССИЙ В Италии

СТАМВУЛ, 21 августа (ТАСС). По сообщению итальянской печати, в связи с имевшими место крупными демонстрациями против политики правительства Бадольо, власти принимают целый ряд полицейских мер, направленных к «восстановлению порядка». 4 августа военный трибунал Турии приговорил к тюремному заключению на длительные сроки 33 итальянца, обвиненных в том, что они «саботировали распоряжение властей и принимали участие в мятежных выступлениях».

Многочисленные аресты произведены также в Риме, Неаполе, Таранта и других городах Италии.

Правительство Бадольо, как сообщает газета «Стампа», предупредило население, что нарушители внутреннего порядка не должны рассчитывать на никакое либо снисхождение.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН. 21 августа (ТАСС). Официально сообщается, что вчера авиация союзников совершила налет на железнодорожные склады в Аверсе и Веневенто близ Неаполя. Сбито 14 истребителей противника. Истребители бомбардировщики атаковали аэродром в Монсеррато (Сардиния). В ночь на 20 августа самолеты союзников нанесли удары по железнодорожным объектам в южной Италии. В ночь на 21 августа бомбардировали железнодорожный склад в Виллалитерпо севернее Неаполя.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОНКО.